Pflichtaufgaben
Aufgabe 2016 P5:

X
(x+3)-(x-3)=9-3-x
(X +3)-(x-3)=9-3-x

.X.[:x_g):%.x_%.x.x

Geben Sie die Definitionsmenge und die 3,5 P
Lésungsmenge der Gleichung an:
x+3_ 9 3
X x?-3x x-3
Losung 2016 P5:
1. Bestimmung_der Definitionsmenge:
¥+ 3 _ 9 3 1. Nenner 2. Nenner 3. Nenner
x x*-3x x-3 ||xz0 x=0 x-3=20 |+3
xt3__ 9 3 x-3=20 |[+3 X #3
X X(x-3) x-3 w23
D=R\{0;3}
2. Bestimmung_des Hauptnenners:
¥+ 3 B o] 3 Hauptnenner:
x x?-3x x-3 [|HN: x-(x-3)
x+3_ 9 3
X X(x-3) x-3
3. Bestimmung der L sungsmenge:
x+3_ 9 3
X x*-3x XxX-3
X+3 _ 9 3 gleiche Faktoren
X ¥-X-3-x x-3 ausklammern
X+3 9 3
X x-(x-3) x-3
X+ 3 9 3 ,
=— - HN: | x-(x-3
X x-(x-3) x-3 | [ \ H
X+3-x-{x—B]:,L-x-{x—3'}— 3 - X-(X = 3)
X . J }([‘}(—3) . J -3 . ]
X+3 ' _ 9 3 im Z&hler und Nenner
' -[‘}( - 3} N ' - X gleiche Faktoren kiirzen
X+ 3

3. Binomische Formel



Losung 2016 P5:

Xx*-9=9-3-x
Xx*-9=9-3-x%
x*+3x-18=0
x? + 3X =0
x?+px =0
p=3
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=-1,5+ —+18

X,,=-1,5%£,225+18

=-1,5+,/20,25
X,,=-1,5%+4,5
X, =-1,5+4,5
X=3
X, =-1,5-4,5
X, =—6

|+3x—9

Normalform einer
quadratischen Gleichung

p und g bestimmen

Losungsformel

in der Definitionsmenge
nicht enthalten

in der Definitionsmenge
enthalten



